



MINISTR OBRANY
Mgr. Lubomír Metnar

Praha *M* . prosince 2020
Čj. MO 362279/2020-8694

Vážený pane starosto,

obracím se na Vás ve věci sochy sovětského maršála Ivana Stěpanoviče Koněva, která byla v dubnu 2020 odstraněna z podstavce na náměstí Interbrigády na Praze 6. Jak víte, stalo se tak v kontextu dlouhodobě se zhoršujících česko-ruských vztahů, a ačkoli případ pomníku I. S. Koněva zdaleka nebyl jedinou příčinou zhoršení, byl významným akcelerátorem a nakonec se stal obecně vnímaným symbolem krize relace a jeho řešení se stalo jedním z hlavních zájmů ruské strany.

Své zrcadlové zájmy vůči Ruské federaci má i Česká republika. Dlouhodobě se totiž potýkáme s problémy zabezpečení péče o naše válečné hroby, které jsou na území Ruské federace. V některých případech se jedná o zhotovené pomníky, které např. v Samarské oblasti čekají na svoji instalaci již řadu let. I když byla na základě příslušné dohody zřízena Česko-ruská společná mezivládní komise pro válečné hroby, naposledy se její jednání uskutečnilo v roce 2017. Poté, co byl představiteli Úřadu městské části Praha 6 vyhlášen záměr instalovat u vojenského pomníku maršála Koněva doplňkové desky s vysvětlením jeho role v událostech v roce 1956 v Maďarsku, v roce 1961 v Německu a v roce 1968 v Československu, s námi již ruská strana v této oblasti nejednala.

Tento nedobrá stav česko-ruské relace bychom měli využít nejen k odstranění tenzí, které odstranit lze, ale také k prosazení našich výše naznačených dlouhodobých zájmů v memoriální oblasti. Máme tedy zájem o posun od současného statu quo. Konkrétně má Ministerstvo obrany zájem o zakoupení sochy maršála Koněva do vlastnictví státu. V důsledku změny disponenta budou vytvořeny podmínky pro jednání našeho státu s ruskou stranou k nalezení řešení této záležitosti, které bude oboustranně přijatelné, a k obnovení jednání výše uvedené mezivládní komise s předpokladem odsouhlasení instalace již zhotovených pomníků našim legionářům a zlepšení péče o české válečné hroby na území Ruské federace.

Vážený pane starosto, s ohledem na současné nevyužití sochy maršála Koněva a její uložení v depozitáři Vás chci požádat o vyjádření, zda Úřad městské části Praha 6 jako disponent sochy souhlasí s jejím odprodejem českému státu, konkrétně Ministerstvu obrany.

S pozdravem

Vážený pan
Mgr. Ondřej Kolář
starosta Městské části Praha 6
Čs. armády 23
160 52 Praha 6